



Patriciul

COLIDIAN DE ATITUĐINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN L. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACȚIA: 16-90
ADMINISTRATIA: 15-92

TEL: REDACȚIA DE NOAPTE:
30-41

Colectările

Nici bine nu s'a copleșit pe holdă și fel de fel de svonuri, care de care mai deșănțate, care de care mai absurde, au început să circule în legătură cu colectările de cereale. Că toate aceste svonuri au fost lansate de dușmanii regimului, de răuvoitorii poporului, nu există nicio îndoielă.

Și pentru aceea datoria noastră este, ca pe baza datelor ce le deținem să lămurim această situație, să arătăm cum stau lucrurile.

Din nefericire, în ultimul timp nu prea am fost prin județ. Nuș putea spune deci că recolta e bogată sau săracă. Înă după afirmațiile celor care au fost în județ, celor care cunosc situația așa cum se prezintă ca în adevărata ei lumină, țese că în părțile noastre recolta este multumitoare. Și tot după afirmațiile celor cari cunosc situația și din alte părți, pot să spun că recolta nu promite a fi tot atât de multumitoare ca în părțile noastre pe întreg cuprinsul țării. Snuț județe unde însămânțările de toamnă au fost complet compromise însă în primăvară din cauza înghețului, iar rămănturile de primăvară din cauza că nu au primit ploaie suficientă la timp nu au răsărit, sau dacă au răsărit nu promit nici decum a da roade bogate.

Deci situația privită în față, poate nu va fi cu mult deosebită de cea de anul trecut. Prin urmare populația dintr-o parte a țării, care într'adevăr a muncit conștiincios și a făcut tot ce omenește a fost posibil pentru a efectua muncile agricole la timp, munca-i va fi răsplătită și va avea pâine. Iar populația din altă parte a țării, care a muncit poate tot atât de mult, va rămâne în parte fără pâine.

Deci dacă am afirma noi astăzi că nu se vor face colectări, n'am face altceva decât să spunem un neadevăr. Situația e de așa natură încât trebuie să se facă colectări. Guvernul are aceeași încredincioasă datorie de a se îngriji din timp la hrana populației întregii țări să fie asigurată. Dar aceste colectări se vor face organizat. Chiar comisiunea interm-

(Continuare în pag. 3-a)

Cotele de predare la treeratul cerealelor au fost fixate

Treerișul va începe la o dată care se va stabili oficial

BUGUREȘTI. — Subsecretariatul de stat ai aprovizionării a dat o decizie care stabilește că treeratul grâului, secară, orzului, orzoaicei și ovăzului se va putea face numai cu începere dela termenul care urmează a fi fixat oficial producătorii fiind obligați a preda cotele la prețul oficial în momentul efectuării treeratului.

În ce privește cotele ce urmează a fi predate de către producător, ele au fost stabilite după cum urmează:

Pentru grâu și secară :

până la 500 kg	producția totală	scutită de predare.
până la 650 kg.	se va preda 5%	la sută din producție;
până la 1000 kg.	se va preda 10%	la sută din producție;
până la 1500 kg.	se va preda 15%	la sută din producție;
până la 3000 kg.	se va preda 25%	la sută din producție;
până la 4000 kg.	se va preda 35%	la sută din producție;
până la 6500 kg.	se va preda 45%	la sută din producție;
până la 10000 kg.	se va preda 50%	la sută din producție;
până la 20000 kg.	se va preda 55%	la sută din producție;
peste 20000 kg.	se va preda 60%	la sută din producție;

Pentru orz și orzoaică :

până la 300 kg.	producție scutită de predare;	
până la 500 kg.	se va preda 30%	la sută din producție;
până la 1000 kg.	se va preda 40%	la sută din producție;
până la 3000 kg.	se va preda 50%	la sută din producție;
peste 3000 kg.	se va preda 60%	la sută din producție;

Pentru ovăz :

până la 300 kg.	producția scutită de predare;	
până la 500 kg.	se va preda 20%	la sută din producție;
până la 1000 kg.	se va preda 30%	la sută din producție;
până la 3000 kg.	se va preda 40%	la sută din producție;
peste 3000 kg.	se va preda 50%	la sută din producție;

Decizia arată că aceste cote sunt obligatorii iar în cazul când pământul a fost lucrat în asociație, cotele vor fi predate în întregime așa cum se arată mai sus, fiecare asociat predând jumătate din totalul producției.

MODUL DE FUNCȚIONARE AL BATEZELOR ȘI CONTROLUL TREERATULUI

În ce privește treeratul, decizia arată că acesta se va face potrivit unui plan întocmit de autoritățile județene și

numai cu mijloace mecanice, adevăr batoze cu tractor. Unde nu există asemenea batoze, treeratul se va putea face și prin imblătire sau prin alte mijloace, dar numai cu autorizația specială a autorităților administrative.

Proprietarii de batoze nu s'au vor putea pune în funcțiune batozele decât cu autorizația Oficiului economic județean și a Camerei agricole. Pe lângă fiecare comună va funcționa o delegație formată din primarul comunei, notarul, un jandarm și

2 mici producători. Delegația va supraveghea bunul mers al treeratului și colectarea cotelor obligatorii de cereale. Pentru treerat, proprietarii de batoze vor încasa 7 la sută din cantitatea de cereale treerate, care se va preda imediat organelor colectoare la prețul oficial.

Plata cerealelor colectate se va face imediat la predare, eliberându-se adeverințe care să constate cantitatea predată și prețului oficial plătit.

CEREALELE DE SOI ORIGINAL SAU SE CONSIDERA BLOCATE

Toate cerealele colectate sunt la dispoziția Ministerului Industriei și comerțului, ele urmând a fi repartizate de subsecretariatul de stat ai aprovizionării.

Decizia mai prevede că se consideră blocate toate cantitățile de grâu, secară, orz și orzoaică, recunoscute ca soi original sau ca seminte selecționate, provenite dela fermele statului, fermele model, și fermele REAZIM, aceste urmând a fi înmagazinate separat și nu vor putea fi scoase din depozite decât cu aprobare specială.

TRANSPORTUL CEREALELOR COLECTATE

Transportul cerealelor colectate incumbă autorităților administrative care în acest scop vor putea rechiziționa mijloace de înmagazinare, magazii, șpozuri, saci, etc. precum și mijloacele necesare pentru transport. În acest domeniu se va colabora cu INCOP-ul.

E rândul engrosiștilor de ouă

Acei cari nu ies în piață să fie opriți dela transport

Piața, așa cum am scris ieri, a fost împărțită pe compartimente, pentru ușurarea vânzării și cumpărării de articole alimentare.

S'a putut observa cu această ocazie că mărfurile de același fel fiind așezate unele lângă altele, diferențele de preț au fost mai mici decât în zilele trecute. S'a putut cum-

păra ieri dimineață cartofi cu 70 și 75 m/ lei, iar fasolea verde între 50 și 65 m/ lei kg. Roșiile s'au mai menținut la același preț: 180-200 m/ lei.

Dacă mai sunt articole alimentare care datorită prețului ridicat nu pot ajunge în mâna tuturor gospodărilor, atunci

ouăle stau desigur în fruntea acestor articole alimentare al căror preț continuă să rămână ca acum două trei săptămâni: 12 m/ lei bucata.

Deși am scris până acum două articole consecutive cerând o-

bligarea engrosiștilor de ouă de a iesi în piață, acest lucru nu s'a realizat. Am cerut aceasta cu convingerea certă că prin ieșirea în piață a engrosiștilor de ouă vom ajunge la ieșirea prețurilor, așa cum s'a întâmplat la zarzavaturi, în urma ieșirii engrosiștilor din această branșă.

Ne îndom că engrosiștii de ouă n'ar fi edit rândurile scrise la adresa lor. Se așteaptă însă după deget și așteaptă să fie constrânși la acest lucru. De aceea, d. ajutor de primar Săbău ne-a promis

(Continuare în pag. 3-a)

Conferința miniștrilor de externe se deschide astăzi la Paris

D. Molotov e în drum spre Capitala Franței

D. Clayton: despre sistemul economic sovietic

PARIS. — Corespondenții de presă anunță în urma unor informații primite din Moscova că, d. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice a plecat cu un avion special spre Paris, însoțit de o delegație compusă din experți economici și financieri. D. Molotov va participa la conferința celor trei miniștri de externe care vor discuta la Paris planul generalului Marshall de redregare economică a Europei.

Postul de radio Londra a anunțat că d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, va pleca în cursul zilei de azi la Paris, pentru a lua parte la discuții. Experții financieri, economici și alimentari britanici au sosit la Paris, încă în cursul zilei de Miercuri și au început consultările cu experții francezi.

Se crede că prima sesiune de inaugurare va avea loc în după amiază zilei de azi.

Se comunică că d. Clayton, însărcinatul Comisiei Economice al Statelor Unite, care a făcut o vizită de câteva zile la Moscova, s'a reîntors la Londra, unde a făcut declarații presei vorbind în termeni elogioși despre sistemul economic sovietic și despre persoana ministrului de externe sovietic Molotov. După cum se comunică d. Clayton, în cursul zilei de ieri a avut o întrevedere cu d. Bevin ministrul de externe al Marii Britanii.

— Spectacole —

Cinema

Aro:
NUMAI O NOAPTE film francez

Corso:
MOSAFIR DE POMINA

Forum:
MISTERELE CHINEI cu Boris Karloff

Royal:
DRUMUL SPRE STELE tehn. color.

Savoy:
Errol Flynn în CORSARUL

Urania:
SCUZATI VA ROG

URANIA
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

Azi BUD ABBOTT și LOU COSTELLO
Garantează 2 ore de râs

Filmul
Scuzati vă rog

După 5 ani,
reapare din nou
BORIS KARLOFF
în
Misterele Chinei
ca maestru detectiv
Mr. WONG

Azi premiera la
FORUM

„ROYAL”
Drumul spre stele

Marele succes din producția franceza 1947

ARRO Numai o noapte

Farmaciile de serviciu

In noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:
DANCIU, în piața A. Iancu
KAIN în Calea Banatului
KUDOS, M. S. I. I. I.

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

Cinema SAVOY: ERROL FLYNN
în CORSARUL copie nouă 1947

CINEMA CORSO Reprezentanți: 3, 5, 7 și 9

O comedie delicioasă, cu două vedete renumite.

MOSAFIR DE POMINA
BETTE DAVIS și ANN SHERIDAN

PATRIOTUL SPORTIV

Aradul are un reprezentant la Festivalul Tineretului Democrat Mondial dela Praga

In ultima sedință a Comitetului Executiv al Organizației Sportului Popular a fost aprobată plecarea a opt dintre cei mai de seamă sportivi ai țării de a ne reprezenta la festivalul Tineretului Democrat Mondial dela Praga.

Lotul complet re următoarea înfățișare: atletii: Moșna, Lupșa, Zeno Dragomir; Boxerii: Voinea și Borduz; gimnasticienii: Dobosan și Rechesan (CFR.) și jucătorul de tenis Gogu Viziru.

Plecarea acestora ar urma să aibă loc în ziua de 15 Iulie fiind însoțiti de d. Tudor Vasile secretarul general al resortului rural urban.

Reprezentanța aradului d-ra Rechesan Irina (CFR.) a fost aleasă în urma frumozelor rezultate înregistrate în campionatele din acest an, iar plecarea ei peste graniță coincide cu o nouă ascensiune a sportului arădan, care pe zi ce trece se face tot mai cunoscut, în toate domeniile sportului românesc.

- S A H -

In sala Primăriei a avut loc un interesant concurs de sah, cu participarea echipei Locomotiva din Reșița, care a înfrânt reprezentativa Aradului. Rezultatul este de 5:5 iar individual rezultatele sunt: Erdelyi—Denes 1—0, Barbu—Grozescu 0—1, Plekny—Cosma 1—0, Bednarsky—Steinhübel 1/2—1/2, Libal—Lidany 1—0, Langhard—Kenderesy 1—0, Reda—Mfloi 1/2—1/2, Nicola—Ep-

stein 0—1, Steiner—Komlos 0—1, Jaeger—Bildner 0—1.

In reprezentativa Aradului au jucat selecționati din cluburile ITA CAA și SPARTA, care au dat frumoase rezultate, dovedind un talent real.

Cu organizarea acestor concursuri grupările ITA, CAA și Sparta, precum și Liga de sah a OSP-ului, au dovedit din nou că sunt pe calea cea bună, iar rezultatele înregistrate de ei sunt cât se poate de îmbucurătoare.

Programul Concursurilor de Canotaj de Duminică

Duminică se vor disputa câteva probe interesante în cadrul concursurilor intersindicale de canotaj.

Programul complet este următorul:
Duminică dela orele 9.30: 4 plus 1 juniori, skiff doamne, dublu juniori, skiff juniori, 8 plus 1 juniori.
După amiază dela orele 16.30:

skiff seniori, 4 plus 1 seniori, dublu seniori, 4 plus 1 doamne, 8 plus 1 seniori, dublu doamne.

Programul este cât se poate de bine stabilit, iar grupările care participă sunt: CFR, ITA, ASTRA, AMEFA, METALOCIMICA și TEBA.

Fabrica de gheață FLORA roagă achitarea
la caseria fabricii, până la 30 Iunie ora 12
a abonamentului pt. gheață pe luna Iulie
Fiind în plin sezon nu putem garanta altfel livrarea precisă
Abonamentul achitat anticipat costă un milion Lei lunar pentru
1/2 bloc zilnic în loc de 1.085.000.— Lei

Important pentru funcționarii publici din oraș și județ

Economatul funcționarilor publici Arad, aduce la cunoștința instituțiilor și Comitetelor de plașă, a căror funcționari au fost înscriși în acest Economat, de a trimite delegat, care să ia cunoștință de nouile mărfuri primite și repartizate.

Totodată aducem la cunoștință că instituțiile care nu au ridicat cotele de ulei, petrol, art. de manufactură și încălziminte, ce le-au fost repartizate, să se prezinte să primească competențele până la 30 Iunie 1947, după care nu se mai ia în consi-

deratie tabelele de repartitie.

Toți membrii economatului, cari au fost reînscrisi în termenul fixat prin circulara Nr. 908—947, vor beneficia de cotele de mărfuri și alimente ce vom primi cu începere dela 1 Iulie 1947. Restul funcționarilor nereînscrisi în Economat, în conformitate cu dispozițiunile primite, nu vor putea beneficia de cotele ratiionale ca: zahăr, marmeladă, încălziminte, articole de manufactură, etc. timp de trei luni de zile dela data reînscrisii.

TEATRU

Turneul teatrului Colorado, campania marelui comic Barlic, va prezenta în orașul nostru în ziua de 3 Iulie, orele 9 seara, jocianta comedia „Tia făcut cu ochiul”.

In distribuție: Vasiliu Birlic, Anghela Mateescu, G. Măruță, Getta Tudorache, Paula Tudor, Silvia Cocos, Viorica Georgescu, Niculescu Buzău, Mia Macri, Ion Petrovici și neîntrecutul comic Ion Tabanu. Acestuia din urmă îi aparține direcția de scenă.

Montare, fast, humor. Piesa va fi jucată cu decorurile din Capitală. Biletele la agentia Ilies.

Poșta administrației

Domnii abonați mai jos notați sunt insistenți rugați a trimite de urgență la administrația ziarului nostru Contravaloarea abonamentului, pentru a nu fi nevoiți a sista trimiterea ziarului: **Dragan Ioan** (Aldești), **Hornea Tr.** (Apateu), **Herman Ioan** (Berechiu), **Branda Zaharia** (Buteni), **Filimon Roman** (Chișineu Criș), **Bara Ioan** (Chereleuș).

In cazul când sumele datorate pentru neplata abonamentului nu le vom primi până la 10 Iulie a. c, vom proceda pe cale legală, abonatul suportând toate spezele de judecată.

Tribună liberă

Redacția nu-și asumă nici o răspunere de cele publicate în această rubrică.

ELENĂ LUNGU născ. LUCUȚA, cu care sunt în divorț, mi-a devastat locuința din Arad, cauzându-mi mari pagube, după care fapt a dispărut dela domiciliul ei din Curtici.

Cine-i știe de urmă rog să-mi comunice, contra recompensă.

GHEORGHE LUPU,
Arad. Str. Doamna Balasa No, 173.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunerile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

CAUT doică, eventual femeie la copil de două luni. Adresa: Eroul Necunoscut 4. 2135

CAUT post fochist, pasnic de noaptea sau servitor de bărou. Adresa la ziar. 2129

CAUT post de încasator la întreprindere serioasă. Posed garanții morale și materiale. La ziar sub „Incasator”. 2136

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE casă lângă biserică sârbească 900 milioane, două apartamente. Adresa Vasile Pagubă 3. 2122

VAND urgent casă cu grădină, liberă imediat. Informații Pantofăria Solomon, Plevnei 1. 2150

DE VANZARE biliard complet, a proape nou. Terek Str. Turdeji 42 Ga. 2133

CAUT casă de închiriat în periferie. Adresa la ziar. 2132

CASA modernă de vânzare, putându-se ocupa imediat. Adresa la ziar. 2138

Pierderi

PIERDUT talon de corecție jumătate pereche. Găstorul este rugat să-l preda dr. Wolfner, Cloșca 9. 2134

Diverse

SE CAUTA în chirie de două o. la săptămână o bicicletă pentru infirm, cu trei roate Iakaboș Ilea în Str. Kogălniceanu 61. 2164

Colectările

(Urmare din pag. 1-a)

Ministerială, însărcinată cu pregătirea lucrărilor pentru ducerea la bun sfârșit a măsurilor preconizate de Partidul Comunist Român prin secretarul său general d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, se ocupă de aceste colectări. Și tocmai pentru ca să nu se mai întâmplă așa cum s'a întâmplat anul trecut, ca unii agricultorii și de cele mai multe ori cei mici, să dea mult din pușinul pe care l'au avut, iar alții să dea puțin din multul pe care-l aveau în hambare, această comisiune interministerială a întocmit un nou plan după care se vor face colectările în acest an.

Cota de predare obligatorie va merge progresiv, adică producătorii cu o recoltă mai mică vor da un procent mai mic iar producătorii care vor dispune de o cantitate de grâu până la 500 de kg. vor fi scutiți complet de cota obligatorie iar până la 600 de kg. s'a stabilit o cotă de 5 la sută. Până la 1000 de kg. 10 la sută până la 1500 kg. 15 la sută și așa mai departe până la 60 la sută, cotă pe care o vor preda producătorii, cărora le revine din noua recoltă peste 20 mli kg.

Dar cotele de predare obligatorii, în raport cu cantitatea de cereale obținută în acest an le publicăm în două părți a ziarului.

Vedem deci că cotele care au fost stabilite înseamnă un act de mare dreptate pentru producători. Cei care vor avea cereale multe vor preda o cotă mai mare, iar cei care vor avea mai puțin, vor preda o cotă mai mică. Și pentru că nu se poate să sustrage predării cotelor obligatorii se va organiza un control încă la batozele de treierat.

Natural producătorii vor putea dispune liber de restul recoltei.

Dar mai presus de orice control, acum după ce guvernul a venit să pună capăt tuturor minciunilor care circulau în acest sens și în locul svonorilor vine cu cifre exacte, datoria noastră a tuturor, datoria celor din regiunile mai favorizate ca și a celor din regiunile mai puțin favorizate, este de a se încadra perfect în măsurile pregătite de guvern pentru că numai așa vom putea ține cu bine și din această situație.

Stefan I. Simon

E rândul engrosiștilor de ouă

(Continuare din pag. 1-a)

Să dea dispoziții engrosiștilor de ouă, să iasă în piață și să vândă ouăle la un preț care să nu depășească zece mii lei bucată. Dacă engrosiștii de ouă nu vor înțelege să dea urmare acestei dispoziții, atunci se vor lua măsurile drastice împotriva lor, interzicându-le în primul rând dreptul de a transporta ouă în alte orașe.

Să sperăm însă că engrosiștii de ouă nu vor voi să ajungă în această situație, de dragul profitului realizat în urma transporturilor.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Dirrecțiunea fabricii de var dela Bârzava a acceptat toate revendicările muncitorești

Acțiunea Comisiei Județene Sindicale

În unul din numerile trecute ale ziarului nostru, am arătat cum în ședința Comisiei Județene Sindicale au fost discutate plângerile muncitorilor dela fabrica de var din Bârzava, unde dirrecțiunea nu a înțeles să-și aprovizioneze salariații cu alimente de primă necesitate.

Resortul sindicatelor mixte de pe lângă Comisia Județeană, a trecut imediat la acțiune pentru ca în cel mai scurt timp revendicările juste ale acestor muncitori să fie rezolvate.

Delegații Comisiei Județene în mijlocul muncitorilor din Bârzava

Luni dimineața d. Fericean Gheorghe, secretarul Comisiei Județene Sindicale și Guzei Gheorghe, responsabilul sindicatelor mixte, s'au deplasat în comuna Bârzava, pentru a cunoaște în amănunțime la fața locului, doleanțele muncitorilor dela fabrica de var.

Reprezentanții forului sindical județean au fost primiți cu multă însuflețire, de către muncitori și comitetul de fabrică care le-au zăgăvit pe larg situația salariaților din această fabrică și greutățile de tot felul cu care aceștia au de luptat.

În fabrică în prezent 90 de muncitori și funcționari, de a căror soartă dirrecțiunea în frunte cu d. director general Korņiș, nu s'a interesat călăși de puțin. Contractul colectiv a fost călcat în picioare în repetate rânduri. Aprovizionările cu alimente, încălziminte, îmbrăcăminte, etc., au fost făcute la întâmplare.

De două săptămâni cihar, muncitorii nu și-au mai primit deloc nici cota lor de făină de pâine, ca să nu mai vorbim de alte articole, care nu au mai apărut de mult pe la economatul fabricii.

CARI SUNT REVENDICĂRILE MUNCITORILOR...

În primul rând salariații fabricii de var din Bârzava, cer ca dirrecțiunea să respecte toate punctele din contractul colectiv de muncă.

— Să se depună toate eforturile pentru ca salariații și familiile lor să fie aprovizionați cu cele necesare.

— Să se primească coeficientul de muncă grea.

— Să se cronometreze imediat timpul de acord.

— Să se construiască în cel mai scurt timp posibil, o baie pentru muncitori.

Acestea sunt punctele principale ale revendicărilor prezentate de către muncitori dirrecțiunii și pentru rezolvarea lor sunt hotărâți să lupte cu orice preț.

În urma tratativelor duse între delegații Comisiei Județene Sindicale și dirrecțiunea fabricii, tratative care au durat

până la ora 5 după masă, dirrecțiunea a acceptat toate revendicările salariaților.

Ea și-a luat angajamentul ca să respecte contractul colectiv și până la noua recoltă va aproviziona de pe piață pe salariați cu toate articolele alimentare.

Odată cu acest nou succes, delegații Comisiei Județene, au dovedit încă odată că lupta intensă și hotărâtă pe care o duc pentru interesele oamenilor muncii, va da și pe viitor cele mai rodnice rezultate.

Adunarea generală a I.O.V.R.-iștilor

Apărarea Patriotică, secția I. O. V. R. convoacă toți IOVR-iștii la adunarea generală, care se va ține la Palatul Cultural în ziua de 29 Iunie orele 15 unde se vor dezbate chestiuni importante privind lumea IOVR.

Filimon Sârbu și Donca Simu

Doi eroi ai luptei antifasciste comemorați de Apărarea Patriotică la Palatul Cultural

Miercuri la Palatul Cultural a avut loc conferința Apărării Patriotice, cu ocazia comemorării eroilor antifasciști Filimon Sârbu și Donca Simu. Conferențiarul, d. căpitan Dinică, într'un discurs bine documentat, a arătat că fascismul, în numele căruia Hitler intenționa să instaureze noua sa ordine în Europa, s'a născut ca o consecință a trustrilor imperialiste, care au ajuns la putere, oprind popoarele și ducând războaie de cocoloș, pentru cuceriri de popoare, materii prime, colonii și piețe de desfacere. Astfel a intrat în conflict cu toată lumea. Muncitorii, țărani și intelectuali; toți au fost loviți de dictatura vârfurilor reacționare ale capitalului financiar, care nu are patrie și nu cunoaște poporul. Tendința de a țese din eriza economică și financiară s'a făcut pe contul maselor muncitoare.

Guvernele noastre istorice — a specificat d. Dinică — fiind uneltele imperialismului în loc să rezolve cererile drepte ale poporului, au găsit că e mai comod și mai profitabil să înăbușe în sânge mișcările muncitorești, iar sub guvernul criminal al lui Antonescu, prigoana contra acelor care s'au opus contra procesului de fascizare completă a țării, s'a intensificat și mai mult.

Din rândurile celor sacrificați pe altarul dreptelor revendicări, conferențiarul a desprins figurile luminoase ale lui Filimon Sârbu și Donca Simu, scotând în relief devotamentul și dragostea de patrie, de care au dat dovadă luptând neobosiți pentru binele și viitorul celor ce muriresc. Închis și torturați ei n'au trădat cauza dreptății și au murit ca eroi.

Într-o fascismul care a stins viața aților hrăvi eroi ai noștri, n'a fost complet distrus. El trăiește și lucrează prin svonuri, amenințări și calomnii, organizează bande teroriste contra maselor democratice.

Pentru a preveni și a restaura fascismului, se impune să fim vigilenți și să sprijinim regimul democratic împotriva atacurilor reacționale, din afara și din năuntrul țării.

Acest scop îl urmărește Apărarea Patriotică, organizația de luptă antifascistă și de sprijinire a victimelor războiului.

În cadrul acestei conferințe a avut loc un concert, la care au luat parte următorii maeștri ai muzicii:

D. Barbara Valeriu, secunda de d. corăra Raifu Ana, a cântat două cântecuri naționale cu multă căldură și avânt.

Maeștrul Thury Francisc, acest mare virtuoz al coadei și de data această a entuziasmat publicul cu tehnica sa neintrecută.

D. na Bako, a cântat două ani cu multă pasiune și vitalitate dramatică, secunda la pian de cunoscuta pianistă Stern Magda.

Ultimul punct al concertului a fost quintetul de Schubert, executat cu măiestrie și expresivitate de d. dr. Ungar, dr. Gardos, Frimann și Doka.

Procuristul fabricii Doxa tună și fulgeră

În fața delegației venită pentru a ridica cota de încălziminte cuvenită

O delegație a economatului meseriașilor patroni Nr. 1, însoțită de delegatul Comisiei sindicale județene Ardelean Teodor, s'a deplasat în cursul dimineții de ieri la fabrica de încălziminte cuvenită acestui economat.

La fabrică se găsea în lipsa proprietății, cumnaful acestuia, procuristul Rusu Ioan, care, atunci când află scopul deplasării delegației refuză să facă livrarea pe motiv că are de satisfăcut alte economate.

Delegația nu protestează și intră în interiorul fabricii însoțită de membrii comitetului de fabrică, unde se interesează de felul în care se lucrează și de tratamentul aplicat muncitorilor. Constată cu această ocazie că fabrica lucrează nu numai pantofi pentru economat în condiții în care s'a dat aprobarea de către minister, ci confecționează și pantofi de damă decupați, înainte de a fi satisfăcut livrările prescrise.

În timpul acestor discuții, intră în interiorul fabricii și procuristul Rusu Ioan, care, luând de-o parte pe președintele comitetului de fabrică și cere să scoată imediat afară întreaga delegație. Președintele refuzând să facă acest lucru, domnul procurist vociferează el însuși, țepși imediat afară.

Pentru a nu da loc la discuții inutile delegația părăsește interiorul și încearcă să stea de vorbă cu procuristul în drumul spre țesăria din fabrică. D. Rusu refuză însă să stea de vorbă cu reprezentantul muncitorimii arădane, manifestându-se șomatos.

Am redat cazul în sine. Comențiarul e cel pe care îl poate trage orice om căl de puțin înțelegător față de nevoile muncitorimii lipsite din acest oraș.

Împotriva atitudinii procuristului Rusu Ioan, s'a redactat un denunț care urmează a fi înaintat Parchetului pentru a decide.

Prin nerespectarea prevederilor legii bugetare

Se periclitează echilibrul bugetar al țării

Importanța comunicării a d-lui Ion Vințe deputat de Arad făcută în ședința Adunării Deputaților

În ședința Adunării Deputaților, d. Ion Vințe deputat de Arad a făcut d-lui ministru al Finanțelor o importanță comunicare din care desprindem câteva fragmente:

Conform comunicatului din 14 Iunie 1947 al Președinției Consiliului de Miniștri, Ministerul Industriei și Comerțului, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a expus în numele Partidului Comunist Român o serie de propuneri de măsuri ce trebuiesc luate pentru redresarea economiei țării, măsuri care au fost aprobate în unanimitate de Consiliul de Miniștri.

Aceste propuneri făcute de Partidul Comunist Român și aprobate în întregime de Guvernul țării, au ca scop „îmbunătățirea situației economice și financiare a țării și executarea la timp a obligațiilor internaționale ale României”. Prin măsuri prevăzute în aceste propuneri, se va putea asigura prin îmbunătățirea traiului celor ce muncesc, condiții pentru dezvoltarea vieții noastre naționale, pe toate țărâmurile.

Realizarea propunerilor în vederea îmbunătățirii situației economice și financiare a țării, va crea astfel condiții prietene menite să asigure dezvoltarea democratică a României ca Stat liber, ca Stat independent, pe baza propășirii ei din punct de vedere material, cultural și politic.

Îmi permit să exprim convingerea noastră că propunerile Partidului Comunist Român însușite de întreg Guvernul țării și răspunzând năzuințelor stralucitor mai largi ale poporului, sunt în asențimentul Parlamentului României democratice.

În acest ansamblu de măsuri ale Guvernului se constată că legea bugetară și bugetul pe 1947/48 au fost întocmite astfel încât „asigură în întregime acoperirea tuturor cheltuielilor bugetare ordinare”, dar se atrage totodată în mod serios atenția că în primele două luni ale anului bugetar în curs, „cheltuielile au fost acoperite în proporție de 3/4 prin credite dela BNR și emisiuni ale tezaurului”.

Această constatare interesează în mod direct Ministerul Finanțelor, menit să asigure și să răspundă pentru buna executare a bugetului Statului.

Iar mai departe: „S-ar mai putea însuși o serie de prevederi din Legea Bugetară, inspirate din principiile rașunului actual, menite să asigure realizarea bugetului în spirit democratic: acoperirea tuturor cheltuielilor prin venituri bugetare ordinare și împiedicarea oricăror acoperiri prin credite și împrumuturi care să ducă la deficite bugetare și inflație.”

„Celul cum sa execute bugetul de către Ministerul de Finanțe în primele două luni ale anului bugetar în curs, arată că aceste principii nu au fost respectate întocmai. Din totalul cheltuielilor bugetare pe lunile Aprilie și Mai 1947, cheltuielile au fost acoperite în proporție de 75 la sută din credite dela BNR și emisiuni ale tezaurului și numai 25 la sută din venituri ordinare.”

Situația în cifre aproximative se prezintă astfel: cheltuielile bugetare ale Statului în aceste două luni s-au ridicat la cca. 13.500 miliarde lei. Din această sumă numai 3.750 miliarde au fost acoperite din veniturile ordinare, restul de

cca. 9.750 miliarde lei s'a acoperit prin emisiuni noi și credite dela BNR.

Aci trebuie să amintim că în mod normal, Ministerul de Finanțe trebuia să încaseze cca. 6.000 miliarde lei, într-o singură lună, adică aproape de două ori atât cât a încasat pe lunile Aprilie și Mai.

Faptul că aceste cheltuieli ale Statului au fost acoperite numai cu 25 la sută din venituri ordinare, arată principiul și metodele defectuoase pe baza cărora se realizează la Ministerul de Finanțe veniturile Statului, deci echilibrul bugetar.

Încasările Statului datorită organizării defectuoase a activității Ministerului de Finanțe, nu se realizează în mod democratic, astfel ca să încasările ede și impunerile să se facă pe baza veniturilor reale ale contribuabililor, obligând învinete de toate să achite impozitul cele categorii sociale care au de unde plăti, categorii între care sunt foarte mulți care trăg profituri uriașe în urma sărărilor economice actuale.

Iar după ce dă citire prevederilor legii bugetare continuă:

Ministerul Finanțelor nu a organizat în așa fel activitatea aparatului său, încât pe baza unui efort maxim să asigure acoperirea cheltuielilor în cea mai mare parte din veniturile ordinare prevăzute în buget.

Ministerul Finanțelor merge pe drumul acoperirii cheltuielilor Statului din emisiuni, care periclitează echilibrul bugetar, pentruca în încheiere să încheie:

Dece nu a prezentat comisiunii finan-

ciare și bugetare a Adunării Deputaților situația executării bugetului Statului?

2. Dece nu a arătat comisiunii financiare și bugetare a Adunării Deputaților situația nesatisfăcătoare în care se află executarea bugetului Statului pe primele două luni ale anului bugetar în curs, prezentând totodată și propuneri de măsuri mai juste în vederea încasării ordinare ale bugetului?

3. Dacă emisiunile de bonuri de casă și bonuri ale tezaurului au fost făcute cu respectarea dispozițiilor art. 72 din legea bugetară?

4. În ce stadiu se află reducerea efectivă cu 30 la sută a numărului funcționarilor bugetari dela Ministerul de Finanțe și dela celelalte ministere, în vederea asigurării unei economii reale în cheltuielile Statului?

5. Ce măsuri înțelege să ia în scopul de a împiedeca evaziunea fiscală, reținând încasările bugetare în conformitate cu veniturile reale ale contribuabililor, în așa fel ca să nu fie favorizate unei categorii sociale cu venituri uriașe în detrimentul păturilor muncitoare? Ce măsuri înțelege să ia în vederea reorganizării fundamentale a aparatului Ministerului de Finanțe, îndepărtând totodată acele elemente din aparatul fiscal care comit abuzuri și ilegalități?

De răspunsul pe care-l voi primi, depinde transformarea acestei comunicări în interpelare.

Camera a primit comunicarea cu aplauze.

Poziția Partidului Comunist Maghiar față de viitoarele alegeri

— Declarațiile făcute de d. Matias Racoși la Praga —

PRAGA. — Corespondentul agenției Tass transmite: Eri a avut loc la Praga o conferință de presă pentru ziariștii cehoslovaci și străini la care a luat cuvântul și d. Matias Racoși vicepreședintele Ungariei care se găsește la Praga, vorbind despre ultimele evenimente din Ungaria.

— Presa anglo-americană a prezentat într-o falsă lumină evenimentele din Ungaria. Astfel — continuă d. Racoși — presa americană anunțase că lupte pe baricade se desfășoară în Ungaria. Ori eu locuiesc în Ungaria dar nu am văzut asemenea lupte. Dacă această campanie continuă în același spirit, ea va fi discreditată definitiv. În legătură cu viitoarele alegeri d. Rakosi specifică următoarele:

— Noi comunistii primim viitoarele alegeri cu un optimism și sperăm că tânăra democrație ungară va eși din aceste alegeri mai puternică decât în urma alegerilor din 1945. Partidul Comunist ungar acordă o im-

portanță specială abagerii în viața publică a femeilor și lărgirii de parte democrației. Credem că a-tăta timp cât femeile nu vor participa la viața publică și politică, nu va exista în țară o democrație adevărată. Poziția noastră față de lărgime s'a consolidat deasemenea.

Negocierile turco-americeane

ANKARA. — Corespondentul agenției Tass transmite: După cum anunță ziarul Vatan, acordul privitor la folosirea ajutorului american pentru Turcia, va fi semnat peste câteva zile de către ministrul afacerilor străine al Turciei și ambasadorul Statelor Unite. Ziarul subli-

nizează că acordul cuprinde cauze speciale privitoare la corespondenții de presă și societățile de radio americane. După același ziar, misiunea vice-amiralului american Herman, pleacă să inspecteze coasta Mării Negre.

Schacht întocmește un plan pentru refacerea Germaniei

BERLIN. — Corespondentul agenției Tass transmite: Se anunță din cercurile ziaristice bine informate că Schacht, se găsește actual-

mente în stare de arest la domiciliul său din Frankfurt și se ocupă cu întocmirea unui plan pentru refacerea Germaniei. Schacht ar fi afirmat că un nou ajutor anglo-american pentru realizarea planului său ar fi de prisos. Între timp avocatul lui Schacht a făcut recurs împotriva sentinței comisiei de denaționalizare din Stuttgart care, după cum se știe, l-a condamnat pe Schacht la 8 ani închisoare în țară de muncă.

Membrii A. S. „GLORIA” secția canotaj sunt rugați să participe la

Serata de Inaugurare

ce va avea loc la 28 Iunie a. e. orele 20 în localul asociației.

Inscrierile se fac până în ziua de 27 Iunie a. e. orele 13 la secretariat Telefon Nr. 1201.

Invitații membrilor sunt binevăzuți.

Informații

Abonament lunar	Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari	Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an	Lei 5.000.000.-

— CAMINUL DE ZI al Apărării Patrioțice cartierul II, colaborând cu școala de copii mici Nr. 3, aranjează o serbare de fine de an, în ziua de Sâmbătă 28 Iunie orele 16 d. m. în piața Doamna Elena Nr. 12-14, oaspeții sunt bine veniți.

— AVIZ. Delegații cooperativei din plasele: Aradul Nou, Chisineu Cris, Curticel, Pecica, Sântana și Sima să se prezinte urgent după coase la Federația Zorile Arad. 874

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI NR. 1 face cunoscut că termenul pentru prenotare pe pantofi pe cota oficială, cu ziua de astăzi s'a terminat. A mai rămas economatului 400 perechi pantofi, toți acei cari vor să mai primească pantofi, să se prezinte la Economat cel mai târziu 1 Iulie a. e. — Comitetul.

— PRIMĂRIA COMUNEI MOCIRLA Nr. 329-1947. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 Iulie 1947, orele 10 a. m. se va ține licitație publică în localul primăriei Mocirla, pentru cumpărarea a lor 30.000 cărămizi arse pentru construirea unui local de primărie și locuința notarului. Valoarea materialului este de 55.000.000. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 din L. C. Persoanele care doresc a lua parte la licitație până la data de mai sus, vor depune la primăria comunei Mocirla oferte scrise și sigilate. Mocirla, 15 Iunie 1947. — Primar Păuce Anton, Notar Vanda Roman. 873

— PRIMĂRIA COMUNEI MOCIRLA Nr. 329-1947. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 9 Iulie 1947 orele 10 d. m. se va ține licitație publică în localul primăriei Mocirla jud. Bihor, pentru darea în lucrare a lor 1600 plăci pentru trotuar. Valoarea materialului este de 35.000.000. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 din L. C. Persoanele care doresc a lua parte la licitație până la data de mai sus vor depune la primăria comunei Mocirla oferte scrise și sigilate. Mocirla, 15 Iunie 1947. — Primar Păuce Anton, Notar Vanda Roman. 873.a